

Ляхов Артем Володимирович

бакалавр групи 281-18-1

Національний технічний університет «Дніпровська політехніка», Україна

ПОСТАТЬ МИХАЙЛА ГРУШЕВСЬКОГО ТА ЙОГО РОЛЬ У РОЗВИТКУ ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ

Досліджуючи біографію Михайла Грушевського, постать якого уособлює в собі велику кількість успіхів у політиці, письменництві та історії, необхідно відзначити про його вагомий роль у історичному та політичному розвитку української нації. Важко переоцінити значення вкладу Михайла Грушевського в розвиток історії України, автора підручників з української історії, геніального вченого і взагалі надзвичайно талановиту людину та видатного політичного діяча [1, 2]. У науковій спадщині Михайла Грушевського особливе місце посідають проблеми світової історії. Вчений виклав власне бачення розвитку людства і місця України у всесвітньо- історичному процесі.

Він йшов побіч з найвидатнішими людьми, такими як Тарас Шевченко та Іван Франко. Останній охарактеризував його наукову діяльність: «Діяльність Михайла Грушевського була головним осередком, коло якого згуртувалися давні і нові сили. Українська історія, література, етнографія й етнологія, а за ним інші науки, перестали лежати облогом. В парі з науковим рухом пішов небувалий зріст видавництва і піднесення освітнього рівня в суспільності. Коли сьогодні справді почалося весняне світання й нове життя розбуджує давно давлену надію кращої будучності народу – то історія колись згадає в тім переломнім моменті ім'я Михайла Грушевського, як того хто вказував українській інтелігенції нові дороги й охороняв її від ідейної блуканини та повторення знаних історичних помилок».

Сучасні державотворчі процеси в Україні перебувають під впливом державницьких поглядів і багатогранної практичної діяльності Михайла Грушевського. Найкращим з його рис є чесне служіння інтересам українського народу. Вчений подав нам блискучий приклад як для нових генерацій істориків,

сучасних державників, так і для кожного українця. Ідеї історика справляють потужний вплив на сучасне суспільно-політичне життя України, залишаючись актуальними у розбудові національної демократичної країни. Нам варто враховувати і використовувати їх у побудові нової Української держави [3].

Багато істориків та вчених аналізували діяльність М. Грушевського, але більш всього мені імponує твердження В. Герасимчука, який сказав, що: «Історія України-Руси Грушевського – це безсумнівно найсильніший дотепер вираз всієї нашої наукової творчості і Грушевський дав «своєму народові найсильнішу зброю, яку тільки можна було подати» [4].

В період керування Михайла Грушевського було відкрито Українську Академію Мистецтв, Українську Науково-Педагогічну Академію та Український Науковий Університет, це також сильно вплинуло на розвиток освіти населення України.

Отже, необхідно зазначити, що Михайло Грушевський був саме тією людиною яка б могла змінити нашу країну в ліпшу сторону, він писав і творив історію, питання та проблеми, які більше ста років тому досліджував учений, на початку нового тисячоліття є актуальними. Він зміг пов'язати політичні концепції державного будівництва зі своїми історичними концепціями з наголошенням на змагання українського народу за свободу і незалежність та став першим державно-політичним діячем який попровадив до реалізації державного постуляту України, проголошуючи її самостійність і незалежність.

Бібліографічні посилання

1. Пиріг Р. Михайло Грушевський в об'єктиві реальності / Р. Пиріг // Наука і суспільство. – 2006. – № 11-12. – с. 12-15.

2. Винар Л. Михайло Грушевський в історії України / Л. Винар // [Наукові записки Національного університету "Острозька академія". Історичні науки](#): 2013. – Вип. 21. – с. 176-181.

3. Грушевський М. Хто такі українці і чого вони хочуть / М. Грушевський // Матеріали з життя та діяльності М. С. Грушевського. – К. : 1992, – 69 с.

4. В. Герасимчук Михайло Грушевський як історіограф: Записки НТШ: т. 133: 9 с.